Ta Oepata mpoépyoviar kat aviAnbnkav amo tnv
matopua G Tpanefag Oeudtwv  AwPabuiopévng
Avokohiag mov  avamtvxOnke (MIS5070818-Tpdmela
Oepdtwv  AaPaOuiopévng  Avokoliag  yia
AevtepoPdOuia Exmaidevon, Tevikd Avkelo-EITAA) kal
elvat dadikTvakd o010 OKTVAKO TOTO Tov IvoTtitovTOUL
Exnawdevtikng IloAtikng (LE.IL) otn Oevbuvon (http://
iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)
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OEMA 4
Atvetal to moAvwvupo P(x) = x* —2x° —x+2. Na anodeifete ott

a) o P(x) éxeL mapdyovta 10 x—1 kat va ypagete v tautdtnta tng Saipeong
P(x):(x=1).

(Movadbeg 6
B) P(x) <0 yia kdbe x e (—0,-1)U(1,2). \
(Movadec 7)
y) 1<log20<2.
(Movdbeg 6)
8) P(log20)<0 .
(Movdbeg 6)



1A

AYZH
a) Elvat P() =1 =2 =1+2=1-2-1+2=0 nov onuaivel dtL to P(x) €xeL napdyovra to

x—1.To oxfjpa Horner yia tn dlaipeon P(x):(x—1) dpaivetal napakdtw:

1 -2 -1 2 1
1 -1 -2 \
1 -1 -2 0

Tuvenwe P(x)=(x-D(>-x-2).

B) To npdonuo tou P(x) = (x—1)(x’ —x—2) daiveral orov napakdrw niva

X o “ t

x-1 - - +

-z -2 +
I(:r—l)(;ﬁ—:z:—?) E + O - {; -

Zuvenwg P(x) <0 yua kaBe x e (—o0,—1)w(1,2).

y) Eivar 10 <20 <100 = log10 < lo 1001 <log20<2.
8) Adou P(x)<0 ywa kabe xe ~Du(L2) kat 1<log20<2 ouunepaivoupe ot
P(log20) <0.

=

\O



2

OEMA 4

Aivetau n ouvaptnon f(x)=logv10* -2.

a) Na anodeifete ot to nedio oplopol tng ouvaptnone f eivatto A =(Iog2,+oo) y

(Movadeg

B) Aivetan n ouvapton g(x)=log, ‘ 12 ,XeR. \

i.  NaAuBein etiowon 1‘ 1: =10 -2 pe xe(log2,+x).

(Movddeg 09)
Na Bpeite (av umdapxouv) Ta KOwA onueia twv ypadikwy MApaoTATEWY, TwV

ouUVapPTACEWY f KaL g.

(Movadeg 09)



2A
AYZH

a) H ouvvaptnon f opiletat ywa €ekeiva pOVO T@ X yla TA oOnoia LoXUEL
10" -2>0<10">2<> x>log2. Apa to medio oplopol NG ocuvdptnong f eival to
A=(IogZ,+oo).

B)
i. Me xe(log2,+x), éxoupe: \

= Jm—m[E ]l(mr

10*
uvaptﬁoewv f

T=10"—2<=:'10“=3-10‘—-6<=>
KOLVA X OTO OTola QUTEC

6=2-10" < 10"=3< x=log

ii. Ma va BpoUpe ta Kowd onpeia Twv ypadkwy

D

KalL g, emAboupe tnv efiowon g(x):

opiovrat, Snhad yia x (log2,+x).
Elvau:

10*

(8
2 =10" -2 < x=log3 kau

g(x)=f(x)<log L =Iog410’62 =

=IogJ3—2 =logl=0

ouvaptiocEwv f KaL g €xouv €va Kowod onueio,



3 OEMA 4
‘Evag epeuvnTrg MPAYUATONOINOE UL OTATIOTIKA MEAETN yia TNV pMetafoln tou Bapoug twv
EAAnvontaidwv. Ta anoteAéopata tng £pesuvac ¢aivovtal oTo Mapakatw opBoKavovikod
ovotnua afdévwy, Omnou naplotavovtal oL ypadikég napactdoelg dSuo ouvaptioewy f Kat
g. Zrov oplovuo afova x'x kataypadetal n nAkia oe HAVEC Kal otov Katakopudo atova
¥’y 1o Bdpog o kAQ. H ypadikn napdotacn tng f mapouotdlel TG EAAXLOTEG GUOLOAOWKES
TLMEG KaL N ypadikh napdotacn tng g TG HEYLOTEG GUOLOAOYIKEG TLUEG O pnopel va €

\

éva madi katd tnv SLapKELX TOU TPWTOU £TOUG TNG NALKLOG TOU.

Mvwpiloupe ot n ouvaptnon f éxeLtono

f(x) =a/In(x+ 1) +In(x+ 1) + B, xZ0, a

KaL otL n ypadikn tng napdaotacn Siépxetal ano ta onueia A(0,2) kaL B(e%, —

V2 +4)

EVW ywa tv ypadik napdaotacn tng g, Yvwpiloupe OTL MPOKUMT ™m ypadkn

»

napaotaon tng [ LETATOMOUEVN KAt 3 povadeg npog ta navw.

Y
12

11

10

y=f(x)

a) Na a i§€te oL @ = 2 Kal f = 2. ItnV OUVEXELX va BPEITE TOV TUMO TNG oUVAPTNONG
(Movabdeg 10)

oodlopioete ypadika (katd npooéyylon) v nAkia kata v onoia n eAaxiotn

LK T Tou Bapoug evog matdlol eival ta 5 KA. ZTn CUVEXELD, HE QAYERPLKO
TpoMo, va Bpeite pe akpifeia tnv nAwia. (Movadeg 8)
y) To Bapog evog maubol oto téhog tou 122 pnva BpébBnke 13 kda. Nwg Ba to
xapaktnpilote:
urtépBapo, puolodoyiko ) AutoPapég; Na SiKaloAoyriOeTe TNV amdvtnor) oag UE aAyeRpLko

TpoTMO. (Movabdeg 7)



3A

AYZH
a) A(0,2)eC, = f(0)=2= =2 kaL

B(e’-1,2V2+4)eC, = f(e’-1)=22+4>
afln(@ —1+1) +In(e* —1+1)+2=242+4= a2 +4=22+4=a=2
Enopévwg f(x)=2\/h1(x+l)+ln(x+1)+2 Kat

g(x)=f(x)+3=2\/ln(x+1)+ln(x+l)+5. \
B) H y=5 tépvettnv C, o€ éva onpeio TI'(x,5) mou and m ypadukn napgot aivetat

ot %< x<2. AlyeBpra:

f(x)zS@2,,]n(x+l)+ln(x+l)+2:5<$2,,]11(x+1) 0
Bétw w= Jln(x +1)  (2) kaun emAbovoa tng (1) eivau: 3=0,

e pileg @ =1 kaL @ ,=-3.
Na = w,, n (2) eival adovarn.

Na = w,, EXoupE

(2)¢:>.,/ln(x+l)=l<:>ln(x+])= =3<mx=c-1.

\O



121

To TPLOVUHO X +2x — eLpileg x, =—4 kaL x,=2.

3) < (x 2)<0=xe(-4.2).
TIOUE w<2,n Inl3<4,ni 13<e' nou woyveL



4

©EMA 2

Aivetal n napdotacn A =2log5+3log2-log20.

a) Na anobeiete 6Tt A=1.

(Movddeg 1

[‘ov 13)

B) Na AuBei n egiowon In(e” —1) = A..



4 A

AYZH

a) Eivat

A =2log5+3log2 —log20 = log5* +log 2* —log 20 = log 25 + log 8 — log 20 = log 2;(-)8

=logl0=1
B)Na e' >1< x>0 eivaw

In(e" -1)= A <
In(e —1) =1 \

e-l=e&
e =e+l
x=In(e+1)

nou eivat dektr) adov In(e+1)>Inl < In(e+1) >0,
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OEMA 4

Aivetat to moAvwvupo P(x) = x* —ax? +7x — B, a,f e R.

Av T0 TOAUWVUPO EXEL Ttapayovta o X — 3 kat to unohouto ¢ dwaipeone P(x): (x + 1)
glvarv = —16, tote:

a) Na urtoAoyoBoUv oL TIHEG Twy @, .

\ (Movadeg
Aveivara =5, f =3,
B) va AuBei n e€iowon P(x) = 0.

6e¢ 07)
v) va AuBei n aviowon P(x) < 0.
(Movadeg 06)
8) Av P(Ink) < 0, tote va BpeBolv oL TLHEG TOU TTpayLL
(Movadeg 06)

10



5A

AYZIH
a) To moAuwvupo £xeL tapdyovra to X — 3 av kat povo av P(3) =
Eniong, adou to unddouto ¢ dwaipeong P(x): (x + 1) eivarv = —16, tote P(—1) = —

. PB)=0 9a +p =48 8a = 40 a=>5
Ewm'[P(—l):—lﬁﬁ{a:+ﬁ: ﬂ[a+ﬁ=8‘={ﬁ=3

Enopévwe, to moAuwvupo yivetat P(x) = x* — 5x?% + 7x — 3.

>

B) H e€lowon: P(x) = 0 x* —5x2 +7x — 3 =0 (1)
Edappodlovrag to oxfjpa Horner yia p = 3, eivat:

y) Eivat

P(x) <0 (x—3)(x
—00,1) U (1,3).
8) Eotww P(Ink) < 0 (2).

Katapxag npénet k >

A € R n avie@won (2) yivetal tooduvapa

A<3_  (Ink<3 {Inx<lne3‘“’”[lc(e3
{Ail [Imcqtlﬁ Ink # Ine = K#e

Enopévwe, eivat: k € (0,e) U (e, e?).

\®

Oftovtac Ink =

P(A)g0 &

1



OEMA 2
Aivetal n ouvaptnon f(x) = In(x — 1) kat n ypadikn napactacn e ouvaptnong

gx)=Inx, x> 0.

Tv
3
2
Cy
1
1 0 1 2 3 4 5 -}
-2
-3
-l
-5
o) Na Bpeite to nedio oplopou T Tons fs

(Movabec 05)

B) Me tn BonBeia tng ypadkig nt d&tonq NG ouvaptnong g, va oxedlaoete tnv ypadikn

TapacTaon tTng cuvdptno
(Movabdec 08)

y) Na Bpeite 1o Sidotnpey oto omoio n ypadikn mapdotacn tng cuvaptnong f Pploketat

KATW cm@ovu x'x.
(Movadeg 12)

12



6A

AYZH

a) H ouvaptnon f opiletal yia ekeiva povo ta x yla ta onoia oVt x 1 >0 x> 1

Enopévwg, to nedio oplopol tng cuvaptnong eivat to olvoio A = (1, +x).

\

Enopévweg, n ypadikn mapactacn TG ouvaptnong f TMPOKUTTEL Qo Ml opl

B) Elvaw f(x) = g(x 1).

HETATOTLON TNG YPAdLKAG MapAcTacng tng ouvaptnong g katda 1 povad
‘Etol, to onueio topng tng pe tov dfova x'x Ba eivat to (2,0) kat n katakopudn

x = 01g C; Ba eivarn x = 1 ywa v C . Anhadn, eivau:

cr

Rl By g
- -
-

-

y) A" Tpénog: (n aiyeBptke eniduon)

Apkel \m@a v aviowon f(x) <0, pex > 1.

Inx1
v:f(x)<0=bln(x N<0eh(x 1N<hlésy 1<leox<2.

Emopévwg, n ypadki mapdotacn tng cuvdptnong f Bpioketal kdtw and tov dova x'x
otav x € (1,2).
B’ Tponog: (n ypadukr eniAvon)

Mnopel va xpnotponownBei n ypadikr napaotacrn Tou MPonyoupEVOU EPWTHUATOC.

13



7

OEMA 2
Aivetaw n ouvaptnon f(x) = In(1 — x).
a) Na Bpeite to nedio oplopol tng ouvaptnong f.
(Movadeg 1
B) Na AvBein efiowon In(1 — x) = In(x? + 1). \

(Mowa 13)

14



7A

AYZH
a) H ouvaptnon f wg AoyapBukn opietatyia 1 —x > 0 tote x < 1.
Ernopévwg, To medio oplopol tng ouvaptnon feivatto Dy = (=, 1).

B) Ga xpnowomnowjooups TNV BOTNTA Twv AoyapiBuwyv yia x < 1 kot Ba AVooupe N

AoyapBuikn e€lowon.

Apa,

h(l-=hx*+1)es1l-x=*+1le—3x=x*a2x*+x=

eSx=0x=-1.

OL 800 AUoeLg ou Bprikape elval Sektég, SLoTLYy = —1 < 1 kaLxz =0 < 1.

15



8

OEMA 2
Aivete n ouvaptnon f(x) = In(x — 1).

a) Na Bpeite to nedio oplopou tng ouvaptnong f.

y) Ito opBokavovikd ovotnua afovwv va oxedlaoste T ypadikn ‘mwapaotaon TNng

ouvaptnong f.

(Movabec 10)

16



8A

AYZIH
a) H ouvaptnon f wg AoyapBuikn opiletatyiax — 1 > 0, 6nAadn yia x > 1.
Enopévwc, medio oplopov tng ouvaptnon f eivatto Dy = (1, +).

B) MNa va Bpoupe Ta onpeia Topng pe tov aova x'x éxoupey = 0, SnAadn apkei va Abooup

v elowon f(x) = 0. \

f(x) =0=hxx-1)=0=hExx-1)=hlex—-1=1=x=2.

Ermopévwe, n ypadikn napaoctaon g f téuvel tov dfova x'x oto onueio ,0

y)Napatnpolpe nwe n ouvaptnon f(x) = In(x — 1) npokOntel and thv on

g(x) = Inx pe opwdvria peratdmon npog ta dedld k pia'movada. LKA KAVOUUE TNV
ypadikr mapactaon tng ouvaptnaong g mou yvwpi{oup VEL TOV X 'x oto onueio (1,0)

kat eival yvnoiwc avéovoa. MNa va Kavoupe Tt ypadikn yotaon tng f xpewaldpaote ta

onpeia Topng pe tov dfova X'x Tou PpHKAME @ pyoupevo IntoUpevo, dnAadn to

A(2,0), kat pe mapdAAnAn optlovria petatornon npog ta Sefld katd pia povada £Xouue To

TOPAKATW OXNHA:

17



OEMA 2
Aivovtat ot ouvaptroelg f(x) = logx kat g(x) = In(x — 1).

a) Na Bpeite ta nedia oplopol Twy cuvaptioswy f kat g.

(Movadeg 1
B) Na AUoeTe TIC mapakdtw eLOWOELS: \
i.logx = 3.
vadeg 7)
ii.-ln(x—1)=1,
(Movabdec 8)

18



9A

AYZH

a) Ou ouvaptioelg f kat g wg AoyapBuikég opiovtatyia x>0 kat x—1>0=x>1

avtiotolxa.
Enopévwg, medio oplopol g ouvdptnong f eivatto Dy = (0, +00) kat nedio oplopov

NG ouvaptnong g eivatto Dg = (1, +0). \

B) i. Na va Bpolpe 1o x>0 (MepPLOPLOPOG amd 1o ) epwinua) tétoo wote |

XPNOLULOTOLACOUE TOV OpPLOopd Tou AoyapiBpou pe Bdon 10. Apa lo 10° &
x = 1000.

ii. Opolwg He To EpWTNUA i. Ba XPNOLUOTOLCOUHE TOV OPLOKO TOU iBpou pe Baon e ya
x>1.

Apa, Inx—1)=1ox-1=eleox=e+1.

H Abon yivetad dektr dott e+ 1 > 1.

19



10

OEMA 2
Aivovtat ot ouvaptroelg f(x) = logx kat g(x) = log(x + 2).

a) Na Bpeite ta nedia oplopol Twy cuvaptioswy f kat g.

(Movadeg 1
B) Na AUoeTe TIC mapakdtw eLOWOELS: \
i. f(x) = 2.
vadeg 7)
i. g(x) = 2f(x).
(Movabdec 8)



10 A

AYZH

a) Ot ouvaptioelg f kat g wg AoyaplBuikeg opiovtatyia x > 0 kat x+2>0= x> -2
avtiotolya. Enopévwg, nedio opiopou tng cuvdaptnon f elvat to Dy = (0, +o0) kat nedio

OPLOHOU TNG ouvaptnong g elvatto Dy = (—2, +00).

B) i. H g€lowon f(x) = 2 eival toodvvapn pe tnv efiowon logx = 2. Ma va Bpov

(meploplopog anod 1o a) epwtnua) tEtoo wote logx = 2 Oa XxpnOLLOMOLCOUE TOV QPLOUO

TOoU AoyapiBuou HE Bdon 10. Apa logx = 2 & x = §0? =100.
i. H eflowon g(x) = 2f(x) elvar wodlvaun pe v eflowon (x 2logx.
H log(x+ 2) =2logx opiletar yia x>0 Ko ) ; vy x>0,
H etlowon log(x + 2) = 2logx  wobdlbvapa ypad log(x + 2) = logx?.
JUVENWE, X + 2 = x% & x? —x — 2 = 0. To TpLVUHO Uoelg: hikat évo n x=2 eivat
Sektn.
Sa)
L

21



1
OEMA 2

Aivetai n ouvaptnon f(x) =In 1;_:

a) Na Bpeite to nedio oplopol g f.

B) Na Avoete tnv e€iowon f(x) = 0.

(Movadegid3)

\(

N

36e¢ 12



1A

AYZH

a) H ouvéptnon f opifetal yla tig Tipég Tou X yia TG onoleg x # 0 kat 1;—x >01

woduvapa (1 = x)x > 0. O mivakag npooipwv tou Tpwvlpou P(x) = (1 — x)x
elval o akdAouvBog:

x —00 0 1 +00
x - d i+ 1\

1-x . 3 + 1) -

P(x) - ¢ + l} =

Apa, (1—x)x >0 0 < x < 1. Onodrte, to nedio oplopou T
(0,1).

B)Ma 0 < x < 1, éxoupe:

elv ldotnpa

f(x)=0=vln1 =0

1—-x
In

=Ilnle
x

l—-—x=xea2x=

1
X =—

2w
HAbon x = %V[UETCILL Sektry SL6TL avrikeL oto nedio oplopol tng f.

\O
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OEMA 4
Aivetauw n ouvaptnon f(x)=In(e* —1).

a) Na Bpeite to nedlo oplopol tng A Kat To onpeio Topng TNG ypadikhg TG mapdotaons He

tov afova x'x .
(Movadeg
B) Na Avoete tnv e§lowon f(x)=x—-1.

\

(Movadec 8)

y) Na anobeifete otL av a>0, tote n ypadiki napactacn tne f dev €xeukowva onue mv
evBela y=x+a. :
(Movabdec 8)

24



12 A

AYZH
a) H ouvéptnon opiletal pévo étav e* —1>0. Eivat:
e-1>0e'>1oe*>e’ x>0,
Apa A=(0, +o0).
H teTunpévn tou kowvou anueiou tng ypadikig napaotacng C, g f pe tov x'x givaln Ao
¢ e€lowong f(x)=0. Eivac: \
f(x)=0<>In(e* —1)=0<>In(e* —1)=Inl<>e" —1=1
o e =2ox=In2
Enopévwg n C,; tépvel tov dgova x'x oto onpeio (In2, 0).
B) Me x>0 €xoupe:

x=1

f(x)=x-1<In(e" —-1)=x-1<In(e* -1)

e
Setl-ezef O (e-lef e’ =— O xHlg— &> x=1-In(e—1)

nou nepLExetatl oto A=(0, +), adol
e>e—-1=Ine>In(e-1) Ine—-1)>0
y) Eotw a>0. Av unoBéocoupe otL n ypadikn napdotdon tng f €xel KOWA onuela Ue TNV

gvbeia y=x+a, tote n e€lowon a €xewAlon oto A. Eivau:

>e'=e'"" —-e">0.
Emopévwg, av a >0 tote n mapaotaon tne f Sev £xeL kowa onueia pe v evbeia

y=X+a.

\®
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OEMA 2
1

Ix|
a) Na anobeiete ot f(x) = —In|x|, yia kdBe x € R — {0} .

Aivetain ouvaptnon f(x) =In—,x € R—{0} .

(Movabeg
B) i) Zro mapakdtw oxnua Sivetal n ypadikn mapaotacn Tng CUVAPTNONG \(x) = Inlx|,

R — {0}.

12 <11 <10 -9 -8 «7 -6 -5 4 -3 .2

Na oxedidoete tn ypadkn napdotacn tng al:w(ipt T
(Movabdeg 7)
=
ii) Na anobeifete ot oL ypadikég mAPAOTACELS TwY f Kal g(x) = Inx,x > 0 £xouv povadiko

Kowo onueio yla x = 1.

(Movabec 8)

\O



13 A

AYZH

a) loxveL ot

f(x) = !u% = Inl1 — In|x| = 0 — In|x| = —In|x|.

B) i) H ypadikn napdotaocn tng f(x) = —In|x| elval n cuppeTpikn TS ypadkic mapdotaon

g h(x) = In|x| wg pog tov afova x'x kat GaiveTal oTo EMOPEVO OXNUA. \

 F e L M e NS  ORRE L NN SN E I NN A S /1 6 7 8 N BN e

Ovypadikég napactaosigtwy f,g £xouv Hovadiko kowod onpeio, SLOTL, péneL va LOXVEL:
=

De-nx=hxes0=2hxehx=0=x=1.

f(x)=gx) =

Auto daivetal K 0 EMOUEVO oYU

\O
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OEMA 2
Aivetal n napdaotaon A = In(Ine) +log(log10').

a) Na anodeifete otL:

i. logl0" =10
(Movad
ii.A=1. \

(Movabeg
B) No AuBki n e€iowon log(x” +1)=A..

(Movadecg 13)



14 A

AYZH

a)
i. 'vwpiZoupe ot yla ka@Be x>0, @ >0 kat @ #1 wyveLow log, a” =x.
Ondte yua x = =10 éxoupe 6t logl0™ =10.

EvaAhaktikd, logl0' =10-logl0=10-1=10.

ii. Eivar A =In(Ine) +log(log10') =In1+logl0=0+1=1. \
B) H e€iowon log(x’ +1)= A opiletau yia kdBe xR, adol x* =0 a’ +1
yla kabe x € R kot toodVvapa EXoupeE :

log(¥ +)= A= log(¥ + )=l ¥ +1=10= ¥ =9 x =
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OEMA 4

Aivetai n ouvaptnon f(x)=(x—1)Inx, x>0 katn eubela e:y=2x-2.
a) Na anobeiete ot f(2) + f(4) = %f(S) )

(Movabdeg
B) Na atttohoyrioete yiati n ypadikr napdotacn C, tng f elvat and tov dﬁo‘ X'X KoL TU

(Movabec 8)
y) Na Bpeite:
i. Takowa onpeiang C, pe tnv eubeia.
(Movabdec 4)
ii. Mo mnoeg upeg tou x n C, elvat katw ano v eubeia.
(Movdbec 5)

3



15 A

AYZH
a) Ao Tov TUTO TG CLUVAPTNONG OE CUVOUAOHO HE TG LBLOTNTEC TwV AoyapiBuwy, EXOUUE:
f(2)+f(4)=In2+3In4 =In2+3In2’* =In2+6In2=7In2

Kal

lf{8) .1 7In8 = =, 7In2® = E{7!n2) =7In2
3 3 3 3

onéte £(2)+F(4)= %f(sl. \

B) ALaKpIVOUHE TIC MAPAKATW SUVATEG IEPUTTWOELS:
e Av O0<x<1,10te x—1<0 kat Inx<0, onote (x—1)Inx=0=f({x)>0.
e Avx>1,10te x—1>0 kat Inx >0, onote (x—1)Inx > 0= f 0

Enopévwe, o kaBe nepimtwon, woxvel f(x) >0, ondte n LK ot ¢ f elvat ano

Tov dfova x'x Kat mavw.

n g e§lowong

y) i.0L TETUNUEVES TWV KOWVWY ONUELWY Ttpoodlo LA
f(x)=2x-2,x>0. Eivau

fix)=2x—2 <= (x—1)Inx =2(x (x—1)(Inx—2)=0

<>x—1=0AInx-2=0<x=1Ax=¢’
EUkoAa mAéov Bplokoupe OtLTA KOLV y elvaL ta A(1, 0) kau B(e?, 2e* —2).

ii. H C, elval katw and v evBeia (£)yra OAeg TIG BETIKEG TIUEG TOU X YL TIG OTOLEG LOXUEL

f(x) <2(x—1). Elvau =
—1)Inx-2(x—1)<0<=(x—1)(Inx—-2)<0

To npoonuo KABe mapayovia Kat Tou yvopévou daivetal otov EMOUEVO TVaKa.

X 1 e’ +0
x=-1 = 0 + +
| - - 0 +
(x @} -~ 0 - 0 +
An TEAEUTOLO VPO TOU TIVAKO CUMMEPQIVOUKE OTL N ypadikn napactaon tng f
€ w arnd tnv euBeia (g) yia kdbe x pe x €(1, &%)
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OEMA 2
Alvovtal oL TapaocTAcELS:
A=2log6—logl2 kat B =log5 + log2

a) Na antodeifete 6Tt A = log3 kau B = 1.

\ (Movadec 12)
B) Na anobeifete 011 A < B.
(Movddec 05)
v) Na Aboete tnv aviowon log x < 1.
(Movdabec 08)
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AYZH

a) Xpnowonowwvrag 1dlotnteg AoyapiBuwv, £XouuE:

A=2log6—log12 =1log6®—log12 =log36 —log12 = log% =log3

B =1log5+log2 =1log(5:2)=log10=1

B) Eivad: \
logx 1

A<B&log3<lelog3<logle=3<10

Enopévwg, anodeifape tnv Intovpevn oxéon.

y) H aviowon autr opiletal epooov x > 0. Tote £xoup

[ ’ l
logx <1 logx <logl0 ek A

Enopévweg, elvat 0 < x < 10.
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GEMA 4
. , 3 T
Alvetaln ouvaptnon f(x) = E) :

a) Na Bpeite tig TipéG Tou a € R, yla TG onoieg n ouvaptnon f eivat ekBeTik Kat opiletal

OTOUC TIPAYHATIKOUG aptBpouc.

y) MNa t peyaA0tepn T ToU a € Z yia Ty onola n guvdaptnon f ¢ avovoa
exBetikn pe Baon aképato aptBuo, va Aboete tnv efiowon:
fG)+f(x+1)=1

(Movdabec 9)
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AYZH

a) MNa va opiletat n ekBeTIKN ouvapmon npenet n Paon

L>0aala+5]>oea €|-00,-5 U (0,+00),
a+5

EnutAgov mpéenel —L_#1, Opwg, av L=1#u=a+5#0=5, 10 onolo &€ ou VE
a+5 a+5

KavEvay MpayHatiko aptoud a.

B) MNa va givat n guvapmon yvnoiwg avfouaa npemnet

L>1«HL -—1>0»a_a_5>0«»— i>04¢ba+5<:0¢-@¢:m:—5.
a+5 a+5 a+5 a+s

y) Houvapmon [ eival yvnoiwg avfouvoa 6tav a<-5.

H peyalutepn aképald TIUN Tou a=-6, yla mv onoia figuvapmon [ eivat ekBeTIK Kat

yvnoiwg avfovoa kat yiverat f! xl=( _;f z ) ="

H ekiowon ypdagetal .goduvapa:

fIx|+f(x+1/=1426"+6""'=14=6"F6-6'=14 7 - 6"=146"=2 = x=log, 2.

\O
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OEMA 2

a) Na Bpeite yua noteg Tipég tou x € R opiletal n e§lowon:

log(x + 1) = —log2 - log(1 — x) (1).
(Mov

B) Na Avoete tnv e€iowon log(x + 1) = log (%) —log(1—x).

Se¢ 15)

37
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Auan
a) MNa va opiletat n) e€iowon (1) npénel va eivat x+1>0 kar 1-x>0.

loodUvapa npénet x>-1 kat x<1. Onodte n ekiowon opiletaryia x € [—-1,1).

B)Na x € [—1,1| n ekiowon ypagetat tcodlvapa log x+1/=log

1
2

~log(1-x|&

\

%)#{xﬂlll-xlzg

log(x+1/+log(1- x/=log(1)-log(2)< log|(x+1//1 - x||=log

1 —x:':%# o Wea: ax":%t»x::t%:i% e [-1,1) Sektég Kat ot 5Uo NOELC.
S
S
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©EMA 2

Aivetal n tapdotacn A =e"? +10°*% | Na anobeifete 61t
a) A=7.

(Movabdecg 1

qov 13)

B) 0<logA<I.
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AYZH

a) Eivar A =2 + 102985 = g2 4 | goeB) _ g2 | jgbes —9 1 57,

B) Eivar 1 <7<10<=>logl <log7 <logl0<>0<logA <1.
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©EMA 2

Aivetal n napdotacn A =In Je+ log /100 . Na anodeifete 6Tt
a) A= s 5
6

(Movabdeg 12)

(hwdtﬁeg

B)O0<InA<l.

Alvetal e=2.71,

4
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AYZH

1 2
a) Eivar A =In+/e +10g/100 =Ine” +logl0’ =—+==—.

B)Elvatlcgce@lnlcln%dnecaﬂclnAcl.

42
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OEMA 4
Aivetai n ouvaptnon f(x)= ln—eh;8
T e 4det 12

3
a) Na anodeifere otL To olvolo AUoswv TnG aviowaong w—8>0 glval t

@ +4w-12
(=6,2) U(2,4x).
\lovdﬁ )
B) Na anodeifete 611 to nedio oplopol tng [ eivarto R —{ln 2} .
M c8)
y) Na Bpeite ta kowd onpeia g ypadikig napdotaong tng f K oxe .
(Movabeg 9)
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AYZH

a) To tpuvupo @’ +4w—12 éxelpileq g @ =2 kat w=-6.Na w# 2 kaL w# —6

£XOUUE LoodUVapa

3 2
@ —8 50 (w—2)w +2w+4)

S— >0 (0" +20+4)(@+6)>0 kau enedn
@ +4w—12 (—2)w+6) ( X ) L

T0 TPUWVUMO @’ +2w+4 éxel apvntikd Swakpivovoa Oa eival yia kil weR

OUOONHO TOU OUVTEAESTH TOUu @ , 6nhadh Oetkd, €xoupe TEAKAE OTL

w+6>0=@w>-0.
3
To oUVOAO TwV AUGEWV TNG aviowaong (J— >0 elvatto (—6,2) U (2,+x0).
@ +4w—12
B) H ouvaptnon opiletal yia g TWWEG Tou xe R ywax TG OMoiEg LOXUEL
e -8

#M}. Av  Béooupe e " =@ n TeEAeutaia  aviowon  yivetal
e +4e¢ —12
o' -8

— >0 nov 6nwc dei§ape oto a) aAnBelel yia kaBe @ € (—6,2) W (2,+x).
w +4w—12

Tuvenweg Ba mpénel " #2< x#In2 ko €' >—-6 mou Vel TeAwkd to medio

opopol TG eivarto R—{In2}.

y) Ot TETUNMEVES TWV ONMEiwV TopRS TNG ypadkl mapdotaon g e Tov afova
givat ot AVoeig tng e€iowaong f(x) =0 pe x#1In2. Eival

S(x)=0<

Ix
e -8
Ih———=hl&
e +4e" -12
.

e +4e 12

e —8=e"+4e" -12 =

| R

e - —4e"+4=0c

e -1)—4e-D)=0

(e -1 -4)=0

(e 1) e"-2)(e"+2)=0
Zuvenwe Qanpénel e" —1=0<&¢" =14 x =0 novu eival dektr n
¢'—2=0c¢" =2 < x=In2 nou anoppintstaLn

" +2=0<e" =-2 nou eivar adlvartn.

TeAwka o povadikod onpeio Topng tng ypadikn napaoctaon e f He Tov agova xx’

etvatrto (0,0).
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OEMA 4

‘Eva Leotd podnua t otypur) ov oepPipetat, oe Beppokpacia tou neptBailiovrog nou eivat
T, =25°C, éxeL Oeppokpaocia T, =73°C . H Bepuokpacia tou podripartog etd and t Aentd
bivetat, oUpdwva pe tov vopo Puéng tou Nebtwva, anod tnv cuvaptnon

T(t)=T, +ce™
onou énou ¢, K katdAAnAeg otaBepég kat t [0, 60]. Av elvat yvwotd otLn %u la Tou

podrjpatoc petd and 10 Aentd sival 61°C, tote:

a) Na anobeifete 6t c=48.

(Movabdec 6)
B) Na Bpeite tnv otaBepd k. (Pewpnrote In0,75=-0,3).
(Movabecg 8)
H ypadiki napdotacn tng cuvaptnong T(t) paiverat oto
N
Q) :
& s % 3 I % prs
y) Na B v Beppokpacia tov podoriparog 40 Aentd petd 1o oepPiplopa. (Oswpriote
-12 . (Movdabdeg 5)
Av NOOUHE OTL 0 KatavaAwtng ExeL v aioBnon tou Leotol dtav n Beppokpacia tou
po elval peyaAutepn amno 40°C, va atttoAoynoste, pe Baon th ypadikn napactaon

KL TO QOTEAECUA TOU EPWTNUATOC ), yiati pv nepdoouy 40 AENTd 0 KatavaAwtrg Tou

podnuartog £xeL tnv aiocBnon otL to podpnua dev eivat mMAgov IeoTo. (Movadec 6)
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AYZH
a) Elvat:
TO)=T, +ce™® «<>73=25+ce’ <>73=25+c<>c=48

B) Aedopévou OtL T(10) =61, EXOUHE:

61=25+48e ™ <= 48e ™ =36 e " =

AW

e ™ =0,75 < -10k =In(0,75) <> —10k =—0,3 <>k = 0,03\
Enopévwe n otaBepa k eival ion pe 0,03.
v)H Beppokpacia T(40)tou podrpatog 40 Aemtd HETA TO OEPPLPLOUA TOU EMNaL

T(40)=25+48e** =25+48e™* =25+48-0,3

.m‘m Bipu

487"

=25+14,4=39,4

Enopévwe n Beppokpacia tou podprpatog 40 Aemta pet @ tou eivan 39,4°C.

8) H ypadkn napaotaon tng ouvaptnong T(t) =2 w¢ daivetal kaL oto SoopEVo

oxnua eivat yvnoiwg ¢Bivouoa kat and 1o €p veL T(40)=39,4, onote av

T(t,) =40, téte T(t,)>T(40) kaiAdyw TtNG LOVOTOVIAGTNG cUVAPTNONG Naipvoupe t <40,

Enouévwg, iptv nepadoouv 40 Aentd, n Ogppokpacia tou podnuatog ExeL 6N nNEoeL Katw and

Toug 40° KOl 0 KATAVAAWTIG TOU JUQTOC EXBEENV aioBnon otLto podnua bev eival mAéov

Q)-

leoTo.

\®



23

OEMA 4

Hudwn evog padievepyol) uAikol A€ue Tov xpovo mou anatteitat yia va ditaonacBel n pon
QIO TNV apXLKr) TOU TOCOTNTA, ONOTE VA AMopEivel To 50% ano autn.

Av Q, eivaln apyiki moodtnta evég padlevepyol UALKOU, TOTE n toodtnta Q(t) nMou anopevel

t xpovia petd, Sivetar and tov tinmo Q(t)=Q, e, émou c eivar pia otabepd ou efaptdta

Ao To VALKO.

. I » » L] I . . ] I 2
a) Na anobeifete ot 0 xpovog nuulwn¢ t divetal anod tov tuno t' = . "
c
adec 8)
To padloiootomno tou avBpaka, dvBpakag —14 €xeL Xpovo NUULWAS
B) Na anodeifete 6t n moooTnta tou avBpaka —14 1MoU AIMOMEVEL Ll HETa, Sivetat and
ToV TUTo
Q(t)=Qq,e >
(Movabdeg 8)

v) Kata tnv e€€taon evog ootol mou avakaAuav oL maAalovtoAoyol Slamotwonke ot £XEL
anopeivel 0’ autd to 25% TG MoooTNTAC Tou AvBpakad—14 mou nepleixe apyikd. Na Bpeite
Vv nAia Tou ootou.
nvn -
(Movabdecg 9)

47
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AYZH
a) Elvat:
1 o - o 1
Qt)=—-Q, Qe =-Q, =e* =—ect'=In-
(t) 5% Q, 5% 5 5
<:>ct'=—ln2<:>t'=—m—2
c
nou eivat to {ntolpevo. \

B) MNa to padoicdrono tou dvBpaka, avBpakag —14 wxlel t' =5730, ondte £xou

2 In2
12 5730 & 5730c=—In2 &5 c= 2
C 5730
OMOTE 0 TUTOG oV pag divel Tnv mocodTa Tou avBpaka —14 nou arou ovia pETa

Slvetal anod tov tuno

Q(t)=Q,e 7

\O
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OEMA 2

Aivetau n e€iowon log(x* +1)=1-log2.

a) Na anodeiéete 61t 1-log2 =log5s.

B) Na Aboete tnv napandvw e€icwon.

(Movdabegil2)

\(

Se¢ 13
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AYZH

a) Elvat:
1-log2=Ilogl0—log2 =log? =log5
B) Enedr) x* +1>0n e€iowon opiletal yia kdBe x € R . Me tn BoriBsLa TOU EpWTANATOC, O
€XOUE:
log(x’ +1)=1—log2 <> log(x* +1)=log5<>x* +1=5 \
ox =4 x=-21x=2

Apa n egiowon £xeL pileg Toug aptBuovg —2 kat 2.
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OEMA 2
Aivetal n ouvaptnon f(x) = logx, x > 0.
a) Na urtohoyioete Toug aptBpous £(100), £(V10)

(Movadeg12)
B) Na x > 1, va emthboete v €lowon f(x + 1) + f(x — 1) = logl0 — log5s.

\( Secl

51
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AYZH
a) f(100) = log100 = 2 &wotL n Baon tou AoyapiBuov eivat to 10, dpa and Tov opLopd
éxoupe 102 = 100.

f(VI0) = log(v10) = log(10"/2) = 1.
B) H e§iowon ypadetatlog(x + 1) + log(x — 1) = log10 — log5 & = :
logl(x + 1)(x — 1)] =log (—15—0) & log(x? —12) = log2. \

Notex?—1=2 & x2 = 3. ANM\& x > 1, ondte x = V3. (1 Abon x = — V3anoppimrerad).

N\
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OEMA 2
Aivetai n ouvaptnon f(x)=In(x +1).
a) Na Bpeite to nedio oplopov tng.
(Movabdeg 7)
B) Na egetaoete av n ypadikn tng napactacn diEpxetat anod to onpeio O(0, 0).

\ ( a6ec 8

y) Na Avoete tnv e§lowon f(x)=2.
(Movabeg 10)
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AYZH
a) H cuvaptnon opiletat povo otav wxvel x+1>0. Eivat: x+1>0<x>-1.
Apa to nedio oplopou tng cuvaptnong eivat to A=(-1, +x)
B) Me x =0 €xoupe:
f(0)=In(0+1)=In1=0

Apa n ypadikn napaoctaocn g f di€pxetal ano tnv apxn O. \
y) Me x> —1 €xoups:

f(x)=2<In(x+1)=2<>x+1=e’ <> x=e* -1

nou eival anodekth adoul nepiéxetal oto dSidotnpa A=(-1, + ).
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OEMA 4
Atvetal n ouvdaptnon f(x) = In|x|.
a) Na Bpeite to nedio opropod g f.
(Movabec 3)
B) Na npoodiopioete to €id0g NG cuppetpiag tng ypadikig napdotaong tng f.

\ oVAde(
v) Na kavete tn ypadikn mapaotaon tng cuvaptnong f.
¢ 6)

5) Na anobdeiete ot n ovvaptnon E(x) = %(x —1)Inx, pe x € (0,1) unopet
va neplypad et to epfaddv tou tpywvou ABT, émou A(1,0), B(x,0) kat nx).
(Movadec 10)
=
L
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AYZH
a) Adol to nedio oplopol tng cuvaptnong f eival 1o cUVOAO OAWV TWV TPOYUATIKWY
apOpwy, yia toug onoloug to f(x) éxeLvonua, elvad:
x| >0=2x+0
Enopévwe Dy = (—o0,0) U (0, +0). \
B) Eivat: f(—=x) = In|—x| = In|x| = f(x).
Etouywa kaOe x € Dy 1o —x € Dykattoxvel f(—x) = f(x).
Enopévwg n ouvaptnon eival ApTia Kol we EK TOUTOU CULHETPLKN pog Tov &gova y'y.

, Inx, av x>0
y) Evat: f(x) = In|x| = [In(—x) avx <0

H ypadwr napaotaon tng ouvaptnong f anote Soug,.

Av x > 0, TOte £XOUME TN ypadikr napdotaon Tng OuKAg ouvaptnong f(x) = Inx.

Av x < 0, naipvoupe TNV CUPPETPIKA KapmOAn tng AoyaplBuiknig cuvaptnong f(x) = Inx

W Ipog Tov dfova y'y.
=

Enopévwg, n ypadikn napdotaocn tngouvaptnong f eivatn akdéAoudn:

=
Cy

8) Ynapyouv 500 NEpUTTWOELS, OTIWE GAIVETL OTO TIAPAKATW OXNUA:



J(z) =jinz, 2 >0

> Avx > 1:

(ABI') = %(AB)(BF), ornouv (AB) = |x —1| = ) = |inx] = lnx.

(x-1)inx

Apa (ABI") = >

» Av0<x<1:

(ABI') = %(AB)(BF), onou (AB) = |x — 1| = 1 — xkat (BI') = |Inx]| = —Inx.

APQ(ABF)=w =

2

Enopévwe n Intolfevn cuvap eivau

\O

(x — Dinx

E(x) = 5

, x €(0,1) U (1,40).
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OEMA 4
Itnv Aotpovopia, oL aotépeg tafivopouvtat avaloya pe v Aaunpotnta toug pe Baon v
ox¢onm — M =5-log (%), (1) 6rnou d n andotaon TOU ACTEPA QMO TOV APATNENTH, M

elval o ¢pawvopevo peyeBog toug (to moco Aapmnpot ¢paivovrat) kat M to anoAuto pé

Toug. To anmoAuto péyeBog opiletal va gival to pawvopevo peyeboc oe andotacn 10 parse

arno tov mapatnenth, omou 1 parsec sivati n povada pétpnong tng anécmc\q d couTtat
ue 3,26 étn dwtdg = 30,9 - 1012Km.
a) MNa moteg TES TG anootaons d To Gavopevo HEYe00g EVOC AOTEPAELVALLKPO amno
TO anoOAUTO HEYEDOG TOU;

(Movabdeg 7)

B) Evag aotépag £xel pawvopevo péyeBog m = 1,157 kal Bpleketan nootaocn d = 100

parsec ano £vav napatnentr. Moo ival to andAuto pe % .-
(Movabdeg 6)
v) Na emtdboete tnv oxeon (/) wg mpog d.

(Movébdec 7)

6) O aotépag Betelgeuse €xel pawvopevo péyebog 0,46, kal andAuto péyebog — 5,14. Nowa

i P . ‘ i i . 25
elval n andotaor) Tou and tov napatnpntr; Aivetar 6t V1053 = 131.

- (Movébec 5)
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AYZH
a) Oéhouvpe va elvarm — M <0« 5-log (%) <0 e log (%) <0e !og(%) < log1

ETIOUEVWG f—o < le d< 10, adpol n ocuvaptnon f(x) = logx eivar yvnoiwg avfovoa oto

(0, +00).

B)Exovue M =m — 5-log(3-) = 1,157 — 5-log () =

=1,157 = 5-log10 = 1,157 — 5= —3,843.

= -M -M
msm‘:%: 10m5 ,apad = 10-10ms =10*

y) Elvatlog (%) =

0) Mg xprion TNG MapaAnNAvw OXEoNG, EXOUHE

5+0,46+5,14 10,6

53
d=10" 5 =105 =102z = /1057 = 131 parsec.
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OEMA 4

Ie éva avolxto doxelo undpyxouv 10 Attpa evog vypou. To vypo efatuileTal ETOL WOTE O OYKOG
TOU va HELwVETaL Katd 15% ava epdopdda.

a) Na Bpeite Tnv mooodTnTa TOU LUYPOU TOU UTtdpXEL oto doxelo oto TéAog Tng 1M Ka Ao

™¢ 2" eBdopddac.

B) O dykog 7 tou uypol petd and ¢ eBSouddeg Sivetal anod tn ocuvaptn
V, kat a otaBepol mpaypatikol apiBuoi. Na Bpeite toug apiBuoic 7 k
(Movabdeg 8)

v) Av 0 dykog Tou uypol peTd amd ¢ eBSopddeg Sivet n =10-(0,85)', va

Bpeite MOTE 0 OYKOG TOU UYPOU TOU UTIAPXEL OTO SOXELO KPOTEPOC QMO TO MLOO TNG
QPXLKNAG TOU TLUAG. (AlveTal otL: Iog(O, S) =-0,3 k

(Movabdec 9)



29 A

AYZH

a) H mnoodtnta tou uvypol oto OSoxeio oto téAog tng 1™  ePSopddac sival
10-22-10=10-(1-0,15) ~10-0,85 - 8,5 Airpo.

H moocdtnta tou wuwypol oto Ooxelo oto téhog g 2™ e‘m' elvat:

(10-0,85)—%-(10-0,85)=(10-0,35)-(1--0,15)=10-(0,35)2 =7,225 Aitpa.

B) H apywkn moodtnTa Tou LYpoU oto doxeio (dnAadn n moodtnTa TN XPOVLK fut 0) elvan

10 Aitpa, onéte V(0) =V, =10.

Ao TO a) Epwtnua, O Oyko¢ V' Tou uypou META 1 eBdopada eiva
V(1)=10-0,85 = V,-a' =10-0,85 < 10-@ =10-0,85 = 5.
y) Oa Bpolpe peta and nooeg eBdopadeg o dykog Tou U unapxet oto doxeio eivat
MUIKPOTEPOC AITO TO MLOO TNE APXLKIC TOU TUNG, On pou G TIMEG TOU / WOTE:

|4
V(t)< -29- —

10-(0,85) <%@

(0.85) <0,5 < =
log(0,85)" <log(0,5) <

t-(-0,07)<-0,3¢<

0,3 30 =
l>—<t e
0,07 7

2

I

Apa petd and 4 efdopddeq ( 4 eBdopddeg kaL 2 nUépeg) 0 GYKOG TOU LYPOU MOU UTAPXEL OTO

doxelo elval pkpotep

\®

O TO MLOO TG APXLKIC TOU TLUAG.

61
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OEMA 2
a) Na Bpeite tg Tipég tou mpaypatikol aptBpol x yua Tig onoieg opiletal n napaotacn
A=Inx+In(x+6).
(Movadegil0)
B) Na AUoete tnv eflowon
Inx+In(x+6)=In7. \
(Movadeg 15)
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AYZH
a) H napdotacn A opiletat yua TG TIHES TOU MPAyHATikoU aptBpuold X yia TG OMoLEg LoXUEL:

X4 x>0
Kot & {kor L, 6nAadh x>0.

x+6>0 x>=6

B) N'vwpilouvpe ottyta a >0, #1 kat x,,x, >0 woxVeL n Wooduvapia:
log, x, =log, x, & x, =x,. \

Onoéte yua x > 0 €xoupe:
Inx+In(x+6)=n7 <
ln[x-(x+6)]=ln7¢>
x(x+6)=7e
X +6x-7=0<
(x=1)-(x+7)=0<x
x=1>0, nov eivaw bkt ) x = -7 (amoppintet

TeAwkd n AVon tne e€lowonc eival x=1.
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OEMA 2

a) Na Aboete v e§iowon: In(x+1)=In(2x).

(Movddeg
B) Na Aboete tv aviowon: In(x+1)>In(2x). \

(Movabeg 12)

N
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AYZH
a) M'vwpifovpe ot yia @ >0, a #1 kat x,,x, >0 wxvEL N Woduvapia:
log, x, =log, x, & x,=x,.
x+1>0 x>-1

Eniong n e€lowon opiletal yia < kot kot L 6nAadn x>0,
2x >0 x>0

Onote €xoupe:
In(x+1)=In(2x) <

x+l1=2x <

x =1, mou eivat dektr yratt x>0.

B) H aviowon opilstal emiong yia x > 0. Onote £xoupe:

In(x+1)>In(2x) <> x+1>2xex <1

Enedy x>0, n aviowon aAnBevetyia 0 <x<1.
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OEMA 4
Ie éva Melpapa epyaoctnpiov, o aplOuog twv Baktnplwv Sivetal and tov Tuno
P(1)=200-¢",
Omnou ¢ o xpodvog o WPEC amo TNV apxn tou newpdparog (1 =0). Ze pia wpa o aplOme v

Baxtnpiwv Atav 328. \
(Atvetat 6t In(1,64)= 0,5 kat In10= 2,3)

a) Na Bpeite tov aplBuéd twv Baktnpiwv étav fexivnos to neipapa.

(Movabeg 7)
B) Nt otobdelSete bt ¢ = %

(Movabec 9)
y) Na Bpeite 10 Xpovikd SLAoTtnpa KaTtd To onoio o aplduod nplwv elval HEYAAUTEPOS
and to dekanAdolo kat pkpdTePOg and to eKato ™me ¢ TOU TLHAG.

(Movaéec 9)

e
L
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AYZH
a) O aplBpédg Twv Baktnpiwv étav Eekivnos to nelpapa frav P(0) =200-¢" =200 BaktrhpLa.

B) Exoupe:
ol - 328 &
1
Apa ¢ =—.
o 2
y) O apBpog twv Paktnpiwv eival peyaAUTEPOG amd To SEKATAAGCOLO Kol HIKP ano 1o

EKQTOVTAMAGOLO TNG APXLKNG TOU TLHAG, SnAadn
10- P(0) < P(1) < 100- P(0) <>
|
10-200 < 200-¢> <100-
Lr Inx.”
10<e? <100 &
LR
In10 <In(e? )<In
ln]{}c%-! <nl0’ =

2-lIn10<r<4-n10 <

Apa to {ntoupevo Xpoviko duaotnua (oewpeg) eivar 4,6 <1 <9,2.

\O

67
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OEMA 4

Mua moootnta O padievepyou vAkkou (o€ kKIA@) BaBetal kat pe tnv napodo tou xpovou t (oe

€1n), pHeEwwveTal akoAouBwvtag To Voo tng ekBeTkng petaBorng O(r) = 0, -e” . Nvwpiloupe
OTL LETA o SU0 XPOVLA EXEL AMOUELVEL TO % NG APXLKNAG TOCOTNTAC KOl LETA QO TETC

Xpovia €xeL amopeivel 1 KIAG.

a) Na deifete ot O(1) =0, [%) ‘

B) Na Bpeite tnv apxikn mocotnta nou Badtnke (ywa 1 =0).

(Movabdec 6)

. L3 L3 L3 Ll L3 1 L3
y) Na Bpeite peta ano mooa xpovia. n mocotnta nov Ba elVEL Ba elvat 8— KIAQL.

(Movdabec 9)
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AYZH
a) Nvwpilovpe OTL petd amd dUo xpovia €XEL QMOUEIVEL TO % ™G apxikng noootntac,

SnAadn:

e =0

1 e _Do ¢\ ¢
Q(:!):E-Qo<':>Q',-«e‘2 =T<:>(e) =—¢> e =—. Onére

1 1
3 3

0()=0, ¢ \
00=0,-(¢') =

l ! 4
o) =0, (—] :
"\
B) Nvwpiloupe OTL HETA anO TECOEPA XPOVLIA EXEL AMOMEIVEL 1 K Slevepyou UAIKOU Kat
anod 1o a) epwtnua yvwpilovpe eniong ot Q1) =0, Opevm eival n apxwn

noootnta rov Badrnke, dniadn to Q,.

Emopévwg: Q(4)=1<= 0, (%) sl .[9

O 2
t
—=61=12.
2

ZuveEnu G amnd 12 xpovia n moootnta nou Ba £xeL anopeivel Ba eivat % KAQ.
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OEMA 2
Aivovtat ot ouvaptioelg f(x) = In(x* +4) kat g(x)=Inx+In4.
a) Na Bpeite ta nedia oplopol Twy cuvapticewy [ Kal g .
(Movdabegil2)

\ ( Sec 13)

NN\

B) Na Aboete Ty eflowon f(x) = g(x).
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AYZIH
a) loxet x’+4>0 ywa kdBe mpaypatiké aplOpd x, ondtre to nedio oplopol TG
ouvdptnong f eivatto A ,=R.H ouvapTNoN g OpLIETAL YLO TOUG TIPAYHATIKOUG aplOpols

X ywa toug omnoioug oyxlel x>0. Apa to nedio oplopoll NG cuvaptnong g elval,to

A, =(0,+).

B) N'vwpifoupe 6ty @ >0, =1 kat x,,x, >0 wxveLn woduvapia: \
log, x, =log, x, & x, =x,.

Onote €YoV pE:

S(x)=gx) <

In(x*+4)=Inx+In4 <
In(x* +4) =In(4x) <
X +4=4x &

X -4x+4=0&

(,1r~2)2 =0

x=2>0, dekrn.

7
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OEMA 2
Aivetal n ouvaptnon f(x)=In(x+1)
a) Na Bpeite to nedio oplopov tng ouvaptnong /.
(Movabeg 8)
B) Na Bpeite ta onueia Topng (av untdpyxouv) Tng ypadikic napdotaong Tng ouvaptnong

e toug afoveg x'x Kat y'y.

(Movadeg 10)

y) Na napaoctioete ypadikd tn cuvdptnon Jf HeTatomilovrag Ko ™ ki
napactaon g v =Inx.

(Movadecg 7)
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AYZH
a) H ouvaptnon opiletatl yia toug Mpaypatikoug aptBuols x yla TOuG OMoioug LoXUEL

x+1>0< x>-1.Apa to nedio oplopov tng ouvaptnong / eivatto A = (—1,+oo) i

B) H ypadwkn napdotacn tng cuvaptnong f Siépxetal amd v apxn Twv afovwy

—

adov yia x=0, éxoupe f(0)=In(0+1)=In1=0. Aev tépveL tov x'x oe GAAO OnuEl
yia y=0, éxoupe In(x+1)=0= x+1=1<x=0. \

y) H ypadwr napdotaon tng cuvaptnong / MPoKUTTEL and HETATONLON TG V = Kard 1

povada aplotepd, onwe daivetal oTo MApaKATw XU,

f(z) =In(z+1)

-1
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OEMA 4

Aivetal n ouvaptnon f(x)=In (e“' - 2) .

a) Na Bpeite to nedio oplopol tng cuvaptnong / .

B) Na Avoete v e€iowon f(x)+x=3In2.

y) Na Aboete tyv aviowon f(x)+x23In2.

74

\

(Movd )

6e¢ 9)

Moyabdeg 9)
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AYZH

a) H cuvdptnon opiletal yia Toug mpaypatikols aplBpolc x yia Toug omoioug oyUEL ¢ —2 > 0

AnAadn: e > Zlglne‘ >In2< x>In2.
Apa to nedio oplopou tng ouvaptnong f eivat A = (ln 2,+oo) : \
B) Exoups

f(x)+x=3In2 &

In(e"-2)+x=In2" &

ln(e‘ —2)+lne" =In8 &

ln[(e‘ —2)-e'j|=ln8<::>

e'=y

(e’r )2 -2¢"=8&
y*=2y-8=0.

H teAevtaia eivan e§iowon 2° BaBuou pe Swakpivo ) —4:1-(-8)=36>0 kau pileg

y=4, y=-2.Apa ¢' =4 x=In4 (n efiowon e’ givat aduvarn, S1otL €' > 0 yua kabe

TPOYHATIKO aptBud x). H Abon x =1In4 sival extr, 516t In4>1n2.
Tehwa n e€iowon f(x)+x=3In2 & = 4.

y) Exoupe
f(x)+%23n2 &
iy
(e’ —2)+x2In2’ <
(e"-2)+lne' >In8 <
ln[(e" -2)-e’:|21n8«::>

kY
-y

(e‘)z -2e'>8&

y=2y-820 (I

no T Da yvwpifoupe 4tL To TPLOVURO ¥° =2y —8 éxeLpileg y =4 kat y =—2.Apa n
ow 1) aAnBeleL yia y<-2 /4 y=24, dnhadfy e'<-2 (mou eivar adlvarn) A
e’ 2 Ine*2In4 < x=In4. NpéneL kaw x>In2, onote teAkd n aviowon f(x)+x=3In2

aAnBeleLya x21n4.

75
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OEMA 4

4*~1
245

a) Na Bpeite to medio oplopol tng ouvaptnong f .

Aivetai n ouvaptnon f(x)=log

(Movabeg
B) Na Avoete tnv efiowon f(x)=log3-log7.
\ (Movdéeg 9)
y) Na Aboete tnv aviowon f(x) >log3-log7.
adeg 9)
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AYZH
a) Npérnet

4“' -1 274350
>0 <
2" +5

4'~-1>0&

4" >1¢<

4 >4 \

x>0,
Apa to redio opiopol tng cuvdptnong f eivatto A =(0,+wx).
B) Tvwpifovpe ou vy a>0,a#l «xat x,x,>0 ox0eL Looduvapia:
log, x, =log, x, <> x, = x, . ONOTE €XOUUE:

f(x)=log3-log7 <

log . =log=—&
2°+5 7

-1 _3

2'+5 _";_’

7-4-7=3.2+15

7.(27) -3-2-2=0
7-y'-3.y-22=0.

H teheutaia eival e§iowon 2° BaBuoy pe Swakpivouoa A =(-3)" —4-7-(-22)=625> 0 kat

pileg y, = -
3 X . . . X 1 l . -
Onote 2" =2 x N éott x>0 (n e€lowon 2* = T elvatl advvarn).

y) Exoupe

f(x)>log3-log7 <
4" -1 3

7-(2‘)’—3-2’—22>0'£
7.9 -3.5-225>0 (1)



And to B) epwtnua yvwplloupe Ot To TPWVUHO 7.y’ —=3-y—22 éxe piles y=2 Kau
yi= ——17—1 . Onote n aviowon (1) aAnBebeL yia y < —% N y>2,6nkadn 2* < —1?—1 (adOvatn
1ot 2* > 0 yia kaBe mpaypatiké aptBud x)n 2° >2<>x>1 .

TeAkd n aviowon aAnBeveLya x > 1.
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OEMA 2
Aivetal n ouvaptnon f(x)=In(x+2).
a) Na Bpeite to nedio oplopov g f .
(Movadeg 7)
B) Na Bpeite to onpeio toprg g ypadiknig napdotaong g f e tov dfova x'x.

(
y) 210 napakdtw oxnua divetal n ypadikn napactaocn tng ouvaptnong g(x)=Inx.

a6ec 8

glx) = Inx

Na petadépete otnv o oog To oxfHa koL va xapdfete tn ypadiky mapdotacn tng
S (x) =In(x+2) peraronilovrag katdAAnAa thv ypadiki napdotacn g g .
(Movabec 10)
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AYZH
a) H ouvaptnon f opiletat yta OAEG TIG MPAyHATIKEG TIHEG TOU X YL TLG OTOLEG LOXVEL:

x+2>0&
x>=2

uvenwg to nedio oplopol TG f elvaito (—2,+»).

B) H teTunpévn Tou onpeiov Topng TG ypadikrg mapdotaong tng f/ e tov‘fﬁo , Elvat
n Abon tng e§iowong:

S()=0=

Inx=yese’ =x

In(x+2)=0 <

x+2=¢'"&

x+2=1<

x=-1.
ZUVETIWG TO ONUELD TOUAG TNG ypadkAg napaotaons T Tov dfova xx' eival To

(-=1,0).

v) H ypadukr napdotaon e f(x)=g(x+2)=In(3%2) 6a npokiet and petardmion tng

ypadLkig mapaoctaong TG g Katd Suo povadeg aplotepd, onweg ¢aivetal oTo MAPAKATW

oxnua.
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OEMA 4
Aivetal n cuvaptnon f(x) = log(10* — 1).
a) Na anobeigete ot to nedio oplopol tng ouvaptnong ivat to didotnua (0, +0).
(Movabec 5)
B) Na Bpeite to Sidotnua oto onolo n ypadikn napdotacn tng cuvaptnong f Bploketal v

amnd tov déova x'x. \
(Movadeg 7)

y) Na anodeiete 6t f(x) + x = log(10%* — 10%),x > 0.

adeg 7)

6) Na Bpeite tig ouvteTaypéveg Tou povadikol Kool onpeiou TNGy, ) aotaong Ing
f xavtngevbeiagy = — x.

(Movabdeg 6)

81
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AYZH

a) KaBwg undapyxouv AoydpLBpot pévo Betikwv apBuwy, antattovpe 10 = 1> 0, dpa

10* > 1 & 10* > 10° @ x > 0, adol n cuvdptnon g(x) = 10* eivat yvnolwg avgouvoa
oto R.

B) Npéner f(x)>0 e log(10* — 1) > 0 & log(10* — 1) > logl «kaL kabwg

ouvdptnon h(x) = logx eival yvnoiwg av§ovoa oto (0, +0) naipvoupe 40* — 1>
10% > 2 oxéon nou ypadetat 10* > 101992 Oote x > log2, SnAadn x € (EXZ,-%OD).
y) Exoupe f(x) + x = log(10* — 1) + log10* = log[10*(10* — 1)] =
log(10* - 10* — 10%) =log(10%* — 10%).

6) NpéneLvaAvoovpe tny efiowon f(x) = —x & f(x)+x= 0 - 10*) =0

dpa 10%* — 10* = 1 & (10¥)? — 10¥ — 1 = 0. @étovracg 10% =

> 0, naipvoupe tnv

SeutepoBaBua efiowon y2 -y - 1 =0 pe Sakpi «1:(-1) =5,
onote y = -(“;)i\g = lizﬁ. oLy = J§—+ . adol y > 0.
TeAika 10* = L e x =log (‘E;l).

Apa to {ntovpevo onpeio eivatto Iog (J‘;l)' —log \/";1) .
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OEMA 2

Ito napakdtw oxfua divovrat ot ypadikég napaotaoelg twy cuvaptnoewy f(x) = 25, x €R
kat 0o aMwv cuvaptioewv g(x) kat h(x), x € R mouv npogkupav and PETATOMIOELS TG
ypadukrig napdotaong g f(x).

a) Na e€nyroete pe tL eidoug petatonioelg npoékuay oL ypadikég napactdoelg Twv g(

kat h(x) ané tnv ypadwn napdotacn tng f(x) . \

(Movadbec 8)
B) Na ypdete Toug TUMOUG TWV cuvaptioswv g(x) kat h(x).

abeg 8)

y) Na Bpeite tnv tetpnpévn tou onueiov A tng ypadikng mapd ™G f Tou omoiou n
teTaypévn elval 16.

(Movadeg 9)

h(x
—p-
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AYZH

a) MNapatnpolpe OtL n ypadki napdotaocn tg g(x) npoékupe and pia opliovra
peTatomon tng ypadkng napactaongtng f(x) katd 2 povadeg npog ta Sedua.

Eniong, n ypadwn napdotaon tng h(x) npoékude and pia KATakOpudn HETATOTONTING
ypadwnignapaotaongtng f (x) katd 1 povada npog ta navw.

B) Me Bdon ta napanavw, EXOUUE: \
900 = f(x - 2),dpag() =22 =2 =1 ().

kKat h(x) = f(x) + 1 =2+ 1.

y) Zntape tTnVTpR Tou x, wote f(x) =16 ©2X =16 o 22X =2t x =

‘Etol, to {ntovpevo onpeio eival A(4,16).

?
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OEMA 2
Aivetau n ouvdptnon f(x) = In(x? — 2x + 3), ue x € R.
a) Na Bpeite 1o f(3).

B) Na &eifete 6t In3 + 3In2 — f(3) = In4.

y) Na Abocete tnv e€iowon f(x) = [n4.
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AYZH

a) Eivat f(3) =In(32 —2-3 + 3) = In6.

B) Eivaw In3 + 3In2 — f(3) = In3 + In2% — In6 = Inz—: = (n4.

y) Me x € R, eivau
fX)=mdeon(x?-2x+3)=md=x*-2x+3=4x*-2x-1=0.

H Staxpivovoa Tou tpuwvipou x? —2x — lelvau A =4+4=8=4-2 m\

oLpileg: x1, = zi;ﬁ = 2(1:ﬁ) =1++2.

Apa:xy =1+V2 kaux, =1—+2.
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OEMA 4
Aivovral ot ouvaptrjoel f(x)= YxInx kat g(x):JIn_x :
o) Na Bpeite ta nedia opLopou tous.

(Movabdec 4)

B) Na awtiodoynoete yuati n ypadikr) napaoctacn g f

Y
i

gival ano tn ypadikn mapaotaon NG g Kot mavw.

(Movddec5) -1 : 0 1 2 3

Zto duthavo oxnua divetal n ypadikn napdotaon g f. N
y) i. Na Bpeite tn povotovia tne.

(Movdbec 4)

ii. Na cuykpivete toug aplOpoug f(;) Kol f(%)

(Movabdecg 5)
8) Na oxebidoete tnv euBeia y =1—x kaw va Bpet K& TN"AYon tne eélowong f(x)=1-x.

(Movabdeg 7)

&7
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AYZH

a) H ouvaptnon f opiletat povo otav x>0 kat xInx>0, dnAadn povo otav x>1, ondte
A, =[1, +0). Opoiwg n g opiletat povo 6tav x >0 kat Inx =0, dnAadn pévo otav x =1, ondte
A, =[1, +x).

B) Mg x =1 éxoupe:

f(x) — g(x) = VxInx —/Inx =(J;—1) Inx >0 \
adol kabévag amd Toug 6pouUg TOU YLVOHEVOU elval pn apvnTikdg. Emopévwe, KA
napaotaon g f elvat anod tm ypadikn napdotacn tneg g KoL mavw.

y) i. Ao T ypadikn napaotaon tng f mpokUTEL OTL N ouvAPTNON £V olwg avfouoa oto

b

nedio opopov NG A, =[1, +x).

; . 5 7 285=21 4 . 85 7
ii. Emedn =——= =—>0, wyleL —>— «ai
< - 15 15 3 5

olwg avfovoa

; . 5 7
gupMnEpatlvoupe ot f 3 >3 =

8) H euBela £:y=1—x tépveLtoug doveg x'x kal yy ota onpeia (1,0) kat (0,1) avrictoa
1]
0 \é 4

210 mAaiowo pag aAveBpLknig Avong Ba pnopoloape va avalntriooupe pileg oto Sidotnua
[1, +x), @Lmdmouue OtTL 0 apLBpoG 1 eival n pia pila tng kaw va anodeifoupe otL av

>1

onwce daivetal oto SutAhavo oxrua,

art’ OMou TPOKUTITEL OTL TO povad

kowo onpeio tng pe v C, elvat t

(1,0). Autd onpaivel ot p efiowon

f(x)=1—x €xeL pova

x=1.

Eruonpavon.

x)>f(1), 6nAadn f(x)>0 kat 1-x<0, omote n efiowon dev €xeL pila

aAlzepn ano tn povada.
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OEMA 4
Alveral n ouvdptnon f(x)= —;—Inx2 ,X#0.

a) Na anobeigete otL n ypadikn tng napdotacn ival CUMIETPLKN WG ITPog Tov aéova y'y .

(Movdec 5)

\ (Mavabdec 6)

B) Na anodeifete 6tLyla kdBe x > 0woxveL f(x)=Inx .

y) Na oxedidoete tn ypadikn napdotaon tng f(x) = %Inxz, %20

(Movabeg 7)
5) Na Bpelte yia moLeG TLHEG TOU X N ypadikn Tng napdotaon eival ké 1O TNV €UBEla y=2.

(Movabeg 7)
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AYZIH
a) To nebio oplopol tng ouvaptnong eivatto A=K —{0}.

MNa kaBe x€ A, eival dpavepod otL —x €A Kat
1 1
f(—x) = =In(—x)* = =Inx* = f(x
(—x) 5 (—x) 5 (x)
Enopévwg n f elvat aptia, ondte n ypadikr TN Napaotacn vl CUMHETPLKN w\npoq T
B) MNa kdBe x >0Eéxoupe:
£(x)= 21 = Zin|x P=2-2in|x |=In| x |=Inx
2 2 2
v) H ypadwkni napaotacn tng f paiveral

010 dutAavo oxnpa Kat, cOpdwva pe Ta

TMPONYOUHEVA EPWTNHATA, TIPOKUTTTEL

av oxebiaooupe ™m ypadkn
napdotaocn ™m¢ cuvdptnong

f(x)=Inx,x>0 «kaL ot OCUVEXELX

BewWPAOOUUE TO OUMMETPIKO  TOU

OXAHATOC WG Tpog Tov dfova y'y .
6) H ypadikr napaotaon g f eivatkérw and tweuﬁeia y=2, povo otav f(x)<2. Me x=0

EXOUHE:

1
f(x) <2 < =Ihx? <2»::>Ir:x‘2' 4o x<e! olxke? @ -ef<x<e?

Apa, n ypadikn napd elvakdtw and tny euBeia y =2 yia kdBe x pe x €(—e?, 0) (0, &%)

\O
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OEMA 4

Aivetal to moAvwvupo P(x)

a) Na Avoete tnv aviowon P(x)<0.

=x'=4x*-x+6.

(Movdabegil0)

B) Anoé ta mapakdTw oxfpata, éva povo Hropel va avtlotolxel otnv ypadikn napdotac

™G moAvwvuptkng ouvaptnong P(x). Na Bpeite moto attiodoywvtag tnv o

v) Na anodeifete ot n e€iowon P(x)=Inx éxeL povadiki Abon tnv x =

- N W &

nNangac.

(Movadeg 7)

(Movabdec 8)

R ) 1 -9 -
Ty

a7

-8 -8

IxAua Ixrpa 2
9
B
7 T
6
5 5
4
3 3
2 2
1 1

-8 5 =d = 2 10 -9 -8 -7 -6 -5 -3 -2 -10 Poubaghisbegen il s oy
VT E
=2 -2
-3 =3
-4 f -4
Ixnua 3

IxNHa 4
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AYZIH
a) To P(x) = —x" —4x% —x+6 €xeL dOpolopa cuvteAeoTwy (oo pe to 0, ondte éxel pila to 1.

To oxrjpa Horner yia tn Swaipson P(x):(x—1) daivetal oto mapokdtw oxnua

Suvenwe n aviowon P(x) <0 yivetat wodvvapa (x—1)(—x* =5x—6) <0.

O nivakag npooripou tou (x— l)(—xz —35x—6) ¢aivetal otov NApaka pOCHiHWV

B) Me Baon to a) epwtnua, n ypadikn napactaocn e MoAVwWVUMIKAS ouvaptnong P(x) Ba

NPENEeL va elvat Katw and tov & o ¥&Be x €(-3,-2)U(l,+0). To pévo and ta

Soopéva oxHata mouv LKavonoLel authy tnv anaitnon eival to y.

EvaMaktikd, adov P(0)=6 Ba npén& ypadikn mapaotaon va SLEPYETAL Ao TO ONUELD

(0,6) kat o povo oxn QVOTIOLEL QUTIV TNV Qaitnon eivat to y.
UHE TN ypadiki mapdotacn tng Inx onwg daiveral
napakdtw, Ba TUOTWOOME OTL €xouv €va HOvo Kowod onueio pe tetunuévn 1, mou
onuaivel ot n e€lowo x)=Inx é€xeL povadikn Abon v x=1.
EvaAAaKTK e€lowon P(x)=Inx opiletaryia x=>0.
a x>1 &oupe 6Tt P(x) <0< Inx nou onpaivel 6t n e€icwon P(x) =Inx Sev éxeL pila oto
1,
E 0<x<l1 éxoupe 6t Inx <0 <P(x) mou onuaivel 6t n e€iowon P(x)=Inx Sev
éxeL piZa oto (0,1).

Téhog P(1) =In1=0 nov onpaivel 6t n e§iowon P(x)=Inx éxel povadikr Abon v x=1.



P(x)

-3-7-3-5-4-U

2 3

11111111
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OEMA 3
Aivetaln ouvaptnon f(x)=In(e* -1).
a) Na Bpeite to nedio opiopol tng /.

(Movdbeg 7)
B) Na Bpeite ta onueia topng e ypadikrg napdotaong tng f e tov dfova xx’.




45 A

AYZH
a) H ouvdaptnon f opiletat yia OAEG TIG MPAYHATIKES TLHEG TOU X yLA TLG OTOLEG LOYVEL
e-1>0&
e'>le
e>e o
x>0

Tuvernwg to medio oplopod e f eivarto (0,+0). \

B) Ot TeTunuéveg Twv onueiwv topAg t™ng ypadkic napdotacns g [ oV 2,
glval oL AboeLg tng e€iowong

f(x)=0&

In(e"~1)=Inl

¢ -l=1e

& =2

x=In2
HAbon In2 sivad dgktr) adol In2>Inl<In2>
SUVENWG TO ONpeio TopAg TG ypadikng napdotdons tng / pe tov dfova xx’ eival to
(In2,0).
v) H ypadikn napdotaon g / ¢ W anowoev afova xx’, ylo OAEG TIG TLUEG TOU X TIOU
elvat AbogLg tng aviowong

(<0<

lﬂe" - 1) <Inl&

e -l<le

e
x<In2

Opwg npénet €§ apxnig x >0, onote teAka n ypadikr) napaotaon g f €ival Katw ano

oV ﬂ'6®;<m2.
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OEMA 2
Aivetaln ouvaptnon f(x)=In(e* -1).

a) Na Bpeite to nedio opiopol tng /.

(Movdabegil0)
B) Na Avoete tny eflowon f(x)=0. E
&e¢ 15)

\(
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AYZH
a) H ouvdptnon f opiletal yia OAEG TLC MPAYHATIKES TLMEG TOU X YLO TLG OTIOLES LOXUEL
e'-1>0&
e'>le
e>e o
x>0

ZuVenwg o edio oplopol tng f elvaito (0,400) : \

B) Eivaw
J(x)=0&
In(e"~1)=Inl <>
e -l=1<
e&=25
x=In2

HAUon In2 sivat dektry adol In2>Inl < In2 >

97
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OEMA 4

2x
Alvetaw n napdotacn A =In [ = - ;} .
e —_—

& —1

a) Na AVoete tnv aviowon >4).

w-3

\ VAdeg

( €6 8)

B) Na Bpeite yia moteg Tipég tov x opiletal n napaoctaon A .

y) Na Aboete tnv e€lowon A=-In3.
(Movédec 9)



47 A
AYsH

2

() >
a) H aviowon >0 pe w#3 eival ooSUvapun pe v (w‘ — 1)((0— 3) >{.

m—

To npdonuo Tou (m2 - l)(o)— 3) daivetal otov napakdtw nivaka.

w -0 _1 1 3 +o \
w-3 B I R
w?-1 il . 3
(w-3)(w?-1) il (s + - ¢ +
Juvenwg n aviowon 50 aAnBelsL yia kdbs m e (—l,l)
m—.
B) H mapactacn A opiletat yia kaBe mpoaypotik X yw TNV onoia LoXUEL

e -1

X

>0 nov énwe Selfape
e -3

>0.Av Oéoovpue ¢ =@ n aviowon

oto a) aAnBeleL yla ® € (—1,1) U (3,400) !

Juvenwg Banpénel —l<w<l < -l<e' <leox<0fo>3<e" >3<x>In3

TeAkd n mapdotacn A opiletal yLoukd 3@.0)'..1(111 3,+0).

y) H e€iowon A =—In3 opifetat yia kaBg x € (—0,0)U(In3,+0) kat yivetat oodovapa

\ ’ e’(3e” —l) = 02
Je'-1=0&

Ko eneLldny % <h&s ln% <0 nAbon x= ln% glvau Sektr.
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OEMA 2
Atvetau n e€lowon log(x* +1)=1+log3—log6.

a) Na anobeigete 611 n e€iowon ypaderar log(x’ +1) =log5s.
(Movad )

\ ( Sec 13)

B) Na Aboete tnv e€iowon.

100
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AYZH
a) Ao Tig ddtnTeg Twv AoyapiBuwy EXoupe:

1+log3—log6 =Iog10+Iog3—|og$=log$=logs
onote n efiowon ypadetal log(x” +1)=log5s.
B) H e€iowon opiletat yia kabe xR, adol x* +1>0.Etol pe xe R kau u\tn BonOswa

epwtnuatog a) n e§lowon ypadetat:

log(x’ +1)=log5<>x* +1=5&x" =4 <x=21 x=-2

101
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OEMA 4
Aivetat to toAvwvupo P(x)=x"—x* - 2x.

a) Na Adoete v egiowon P(x)=0.

(Movdb
B) Na AUoete tnv e€iowon In’ x—In*x-2Inx=0.
\ 16¢e¢ 8)
y) Na Aboete tnv aviowon In’ x=In’x=2Inx>0.
ovadec 10)
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AYZIH
a) Exoupe P(x)=0<::>x3—x3—2x=0<::>x(x2—x—2)-—-0. Oonéte x=0 rj x*—x—2=0mouv
ExeL A=9 kal pileg x=—1 kat x=2. TeAwka pileg tng e§lowong P(x)=0 glvaL oL x=0,

x=-1kaLx=2.

B) MNa va opiletar n efiowon, npénel x>0. Oftovpe Inx=w kalL n eflowon gyt L
P(@)=0. \

Ao TO Q) EPWINUA EXOUHE TG pileg w=0, w=-1, w=2. Ondte nEokL peig
e§LOWOELG:

i) Inx=0<Inx=Inl<>x=1 dektn).

i) lInx=-1<Inx=Ihe' ©x=¢" dextA.

i) Inx=2<Inx=Ine’ < x=¢" Sekm.

y) H aviowon x'-x'-2x>0&P(x)>0ax ) >0  aAnBelel vy

xe (—1,0) U (2, +oo) , OMW¢ aLVETAL OTOV MOPAKA

-1
=
2 -r-2 + -

x - + i
Plx) —_ + = —_ ? q

Ondéte ya N aviowon (lmc)3 ~(In Juc)j ~2(Inx)>0& P(Inx)>0, npokimer 6

e_.m
+

Inx e (—1,0)U(2,+0)nAlvoupe T U0 AVIOWOELG:

2
i) —1< lne"<lnx<lnl<:>l<x<l
e

} 2 e <lnyoe’ <x.

,l)u(e2,+oo).

Te

Q| —
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